

今天起,9个国家成为金砖国家伙伴国 金砖迎新,宁波外贸机遇何在?

新闻聚焦

记者 孙佳丽
通讯员 陈冰 邵芳兵

金砖大家庭又迎新伙伴。从今天起,印度尼西亚、马来西亚、泰国、白俄罗斯等9个国家成为金砖国家伙伴国。这是继2023年实现历史性扩员后,金砖发展进程的又一个重要进展。9个国家分别来自亚洲、非洲、拉美和欧洲,表明“大金砖合作”范围更广、代表性更强。

宁波一直以来与金砖大家庭有频繁的贸易往来,新伙伴的加入,对宁波而言助力几何?

对宁波企业而言,意味着更大的市场和更多的订单。

这几天,宁波竹韵家居用品有限公司生产线上派热火朝天的景象,工人们正抓紧时间生产一批

运往马来西亚的精美家具。“马来西亚是我们重要的出口目的地之一,新产品在马来西亚广受好评。2024年前11个月,我们出口至马来西亚的订单额超300万元,同比增长超90%,可见其市场潜力巨大。”竹韵家居销售经理陈珊娟说,她十分看好新增伙伴国的市场前景。

同样看好金砖大家庭市场的还有宁波沃宏金属有限公司。“我们与这些伙伴国的合作比较稳定,常年从印度尼西亚等国家进口铜材等商品,2024年的进口贸易额预计能达到500万元。”企业负责人直言,“金砖扩员是巨大的利好,我们可以乘着政策东风,达成更多合作。”

据宁波海关统计,对新增的9个金砖国家伙伴国贸易合作中,像竹韵家居、沃宏金属这样的民营企业是宁波进出口的主力军。2024年前11个月,宁波民营企业对新增的9个金砖国家伙伴国实现进出口929亿元,同比增长25.3%,占宁波对金砖国家伙伴国进出口总额的82.1%。

对宁波城市而言,扩员后的金砖大家庭拥有更丰富的人力资源、自然资源,更大的市场、经济潜力,有利于实现更深层次的经贸合作。2024年前11个月,宁波对9个金砖成员国和新加入的9个金砖国家伙伴国合计实现进出口额2969.8亿元,同比增长9.6%;其中宁波对新增的9个金砖国家伙伴国实现进出口额1132亿元,同比增长22.4%,高出对金砖大家庭进出口整体增速12.8个百分点。

这12.8个百分点的差距,恰恰说明了金砖大家庭扩员后的潜力。另据市商务局统计,宁波有超1万家外贸企业与其他金砖成员国

有贸易往来,占全市有实绩外贸企业数量的四成左右,在农业、制造业等大门类下的细分领域有良好合作基础。

今年,合作企业数量将明显增加,合作门类将持续扩展,具体发力重点何在?

长城战略咨询浙江研究院院长江锡军认为,金砖大家庭在全球事务中的影响力日益增强,对全球经济增长的贡献率颇高。“在制造领域,宁波可以加强与其他金砖国家在钢铁、化工、纺织等基础工业领域的合作,也可以尝试精准对接新兴产业和绿色产业,比如新能源汽车。”

业内人士徐先生表示,从宁波对其他金砖成员国的投资情况看,金砖国家在科技创新、教育、环保产业方面有很大潜力可挖,跨境电商、物流、金融及新能源、文化交流等领域的合作,也有很大前景。

全省首个 宁海通过交通强国试点县验收

本报讯(记者金鹭 通讯员周韵健 胡梦莹)记者昨日从宁海县交通运输局了解到,在全省首批交通强国建设试点县验收工作中,宁海以综合评分97.8的高分通过验收,成为全省首个通过交通强国试点县验收的县。

浙江省交通强省办于2022年9月公布首批浙江交通强国试点县(市、区),目标是2025年完成交通强国试点县创建任务,宁海位列其中。

“我们试点的主攻方向为城乡交通运输一体化,主要内容涵盖集士驿站富民工程、城乡公交一体化、‘四好农村路’建设、数字智慧交通建设等多个方面。”宁海县交通运输局有关负责人介绍。

自创建以来,宁海打造城乡运输服务全域覆盖“一张网”、集士驿站“一品牌”和数字智管“一平台”三大标志性成果,持续打响集士驿站富民工程“金名片”。

快递坐着公交车进村,畅通乡村物流“最后一公里”。宁海积极推进农村客货邮融合发展,开创了融合集士驿站、公交邮路、客货邮数字化集成等一系列创新举措的农村物流模式,破解

农村物流成本高、末端网点可持续性差、农特产品销售难等问题,助力农村物流、农业产业、农民就业联动发展。目前,该县已实现乡村快递物流基本覆盖,有效降低农村物流综合成本超35%。

一条“四好农村路”,为乡村宜居和旅游经济保驾护航。宁海不断夯实农村公路基础网,优化城乡公交一体化线路和运营服务,率先在全省实施“全寿命周期养护总承包”模式试点,打造了城乡运输新体系,城乡交通运输一体化发展水平连续5年保持5A级。

此外,宁海充分发挥“交通+”效用,链接现代农业、商贸流通、文化旅游,构建形成城乡运输新体系;以数字化改革为牵引,赋能客运服务、城乡客货邮发展、交通领域监管;围绕提升治理效能,强化规范化运营,大力推行安全高效、绿色低碳的出行方式。

“下一步,我们将深化交通强国试点县创建成果,开展集士驿站富民工程五大升级行动,全面提升城乡公交一体化发展水平,开展‘四好农村路’2.0版行动,打造智慧交通‘数字大脑’,推动中国式现代化县域先行。”宁海县交通运输局有关负责人说。

杭甬高速复线宁波段三期项目 592根海域段桩基全部浇筑完成



杭甬高速复线宁波段三期项目海域高架桥施工现场。

(赵传喜 摄)

本报讯(见习记者孙佳骏 记者范洪 通讯员陈辛)前日,经过6个小时连续作业,杭甬高速复线宁波段三期项目海域段最后一根桩基浇筑完成,全面进入

桥墩和箱梁建造阶段。杭甬高速复线宁波段三期项目海域段全长2.74公里,位于宁波市镇海区的近海滩涂区,地质结构复杂,风、流等海况多变,

同时跨越原油管道、输气管道、高压海缆等管线,施工难度大、风险极高。

“我们共筑起592根桩基,最大桩径2.2米,桩长最长104米。”

项目负责人钱杨说,项目团队合理进行施工组织,通过桩基、桥墩、移动模架现浇箱梁多项工作同时进行,形成遍地开花、多点击破的建设阵势。

去年7月政策优化调整后 宁波发放首批房票

本报讯(记者沈莉 通讯员廖鑫)“拿到房票后,我打算在奉化区外购置新房。”手持房票,市民董某高兴地说。这是去年7月我市房票政策优化调整后发放的首张房票。

昨日,奉化区岳林街道惠政二号区块二期征迁项目指挥部内,首批20张房票发放,董某是持票人之一。

惠政二号区块二期是典型的城中村改造项目,总户数409户,原先村内基础设施老化,居住环境陈旧。“旧房子住了20多年,早就盼着住上新房了。”董某说。

据了解,房票票面金额包括被征收房屋评估价值和货币补偿补助,票面金额普遍高于被征收房屋的市场价格。

房票政策优化调整后,强化了房票与征迁政策的联动。其中房票在出具之日起12个月内,若是用于被征收人及其配偶、直系亲属购买住宅的,都可享受一定购房补助。

“此外,政策优化后,房票

不仅可用于购买全市范围内的新建商品住宅,还全面向二手住宅开放,大大增加了被征收人的购房选择。”市住建局相关负责人说,除了购房补助,若是购买新建商品住宅的,还可以额外享受购房所在地的购房奖励。

相关补助、奖励根据各地实际情况而定。以奉化区为例,该区购房补助为被征收房屋评估价值(或货币安置补偿资金)实际使用金额的10%,同时采取阶梯式奖励,从安置协议生效日期起3个月内购房,市民即可享受被征收房屋评估价值(或货币安置补偿资金)实际使用金额的10%;3个月至6个月内享受8%;6个月至12个月内享受6%。以该区一套评估价值100万元的房屋为例,最高可获得购房补助和购房奖励20万元。

为方便市民购房,除线上房源房产超市外,奉化区还特别开设了线下的房产超市,邀请房产开发商及政府相关部门入驻,方便市民“一站式”购房,及时办理购房、产权过户等相关手续。

“法护雏鹰”未成年人保护 法治宣传教育推进活动在甬举行

本报讯(记者何峰)昨日,省司法厅、省教育厅在鄞州区云龙镇甲南小学联合举办“法护雏鹰”未成年人保护法治宣传教育推进活动。

活动现场,与会人员参观了甲南小学“云法育苗”法治实践馆,一同回顾了2024年“浙江普法百

校行”法治班课活动的亮点成果。浙江省未成年犯管教所青少年法治宣讲团主讲民警郑鹏和来自鄞州区云龙镇甲南小学的张子谦同学,与大家分享了“法在身边”的生动故事。活动现场还发布了浙江省2025年“法护雏鹰”未成年人保护法治宣传教育主题实践活动研学

线路。

未成年人保护工作事关家庭幸福、祖国未来和民族希望。近年来,我市不断打造未成年人法治宣传教育新格局,在孩子们心中播下法治的种子,帮助扣好“第一粒扣子”。我市先后制定《青少年法治素养基准通讯》1.0版、2.0版,共

建立、开发面向未成年人的法治宣传教育阵地67个、精品法治研学线路10条,2024年组织举办法治教育讲座、模拟法庭、校园法治沙龙等活动1800余场次,全市未成年群体尊法守法用法氛围不断浓厚,法治意识、法治素养不断提高。



工作人员为市民讲解房票政策。

(沈莉 摄)

“五室一厅”功能齐全 宁波156名文化特派员有了“云上之家”

本报讯(记者徐奕龄)昨日,宁波市文化特派员赋能与服务云平台“云上之家”迎新上线。派驻全市的省、市、区(县、市)三级共156名文化特派员有了自己的线上家园。

“云上之家”依托宁波市重大新闻传播服务平台甬派客户端打造。这是一个拥有“五室一厅”的豪华“套房”：“五室”即政策解读、入驻专家、服务资源、重点项目、我有心得五个方面,系统梳理了与文化特派员工作相关的各级政策,集成了来自各方面的权威专家,汇集了各级各部门的相关项目资源,为文化特派员项目的顺利推进提供赋能支撑;“一厅”指动态展示功能,侧重于全面展示各级媒体的相关报道,全面展现宁波文化特派员的风采和经验。

宁波文化特派员工作自2024年上半年启动以来,文化特派员奔赴镇街、深蹲一线,走村入户调查摸底。在此基础上,各自结合村社



文化特派员和嘉宾接受访谈。

(许天长 摄)

实际,发挥专业特长,动脑筋做设计,引资源助项目,创经验打品牌,乡村振兴“一池春水”被全面

激活。在昨天上线仪式的访谈环节,文化特派员和与会嘉宾一同回顾

2024年文化特派员工作,展望2025年工作,就文化特派员这件“特事”如何办好畅所欲言。

宁波市拟提拔任用市管领导干部任前公示通告

经研究,决定对范德等2名同志予以公示,征求广大干部、群众的意见。现就有关事项通告如下:

1. 受理方式。在公示期限内,任何单位和个人均可通过来信、来电、网络等形式,向市委组织部反映公示对象在德、能、勤、绩、廉等方面存在的问题。反映问题应实事求是,内容具体详细,并提供反映人真实姓名、联系方式以便核查反馈。对线索不清的匿名举报,将不予受理。市委组织部将严格遵守工作纪律,履行

2. 公示时间。2024年12月31日起到2025年1月8日止。
3. 联系方式
联系处室:宁波市委组织部干部监督室
联系地址:宁波市鄞州区宁穿路2001号1号楼,邮编:315066
联系电话:0574-12380(受理时间为9:00-12:00,14:00-17:30)
联系短信:18157412380
联系网站:
www.zjnb12380.gov.cn
中共宁波市委组织部
2024年12月31日

拟提拔任用市管领导干部任前公示名单

范德,男,汉族,1968年8月生,中央党校大学,中共党员,现任宁波市人大常委会办公厅人事处处长、一级调研员,拟提拔为区(县、市)人大常委会

副主任候选人。
徐然,女,汉族,1986年9月生,大学,农工民主党,现任余姚市数据局局长,拟提拔为区(县、市)政协副主席候选人。